

我省学习宣讲团专家解读《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》

既是可行规范也是道德标杆

学习《准则》《条例》全面从严治党

■ 见习记者 李磊 记者 张樵星

2015年10月21日，中共中央印发了新修订的《中国共产党廉洁自律准则》（以下简称《准则》）和《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）。两项法规从今年1月1日起正式实施，近日，我省各级党政机关、企事业单位对新《准则》、《条例》进行了集中宣讲学习。本报记者

专访我省新《准则》、《条例》学习宣讲团专家成员张旭新、李辽宁，解读新修订的《准则》、《条例》。

为什么中央会对《准则》、《条例》进行修订，两项法规修订有何必要性及意义？我省《准则》、《条例》学习宣讲团成员、海南师范大学教授张旭新说，党的十八大以来，我们党顺应党心民意，深入推进建设党风廉政建设和反腐败斗争，广大人民是比较满意的。但要从根本上解决问题，必须依靠制度建设，必须依靠党规党纪，必须严格执纪。2010年1月颁布实施的《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》，仅对党员领导干部提出了规范，适用对象过窄，缺乏正面引导；而2003年12月颁布实施的《中国共产党纪律处分条例》，已经有将近12年的时间未进行修改，存在纪法不分的问题，近半条款与刑法等国家法律规定重复，将适用于全体公民的法律作为党组织和党员的纪律，降低了对党组织和党员的要求。

张旭新说，两项法规的修订及颁布实施，是在党长期执政和全面依法治国条件下，实现依规管党治党、加强党内监督的重大举措，体现了全面从严治党的实践成果。修订后的《准则》和《条例》把党的十八大以来出台的中央八项规定、反对“四风”等新内容纳入其中，体现了制度建设的与时俱进。

学习宣讲团成员、海南大学马克思主义学院教授李辽宁表示，新的《准则》、《条例》的出台，为查处各类腐败案件提供了法纪依据。各级纪检监察机关在办案实践中经常遇到定性量纪方面难以把握的违纪违法活动，新《条例》比较好地解决了取证难、定性难、处理难的问题，为加大惩治和预防新形势下发生的腐败行为提供了有力的制度武器。

李辽宁说，新《准则》、《条例》也为广大党员和领导干部提供了具体可行的操作规范。社会的发展需要道德标杆。相比于其他社会组织和群体，党员和领导干部最应该成为社会的道德标杆。新《准则》和《条例》既有对党员和领导干部在思想观念上的要求，也在行动层面提出了具体的要求，更具有实践指导性。

（本报海口1月10日讯）

我省首个海洋渔业执法保障基地交付使用

本报讯（记者罗霞 通讯员路帆）日前，海口海监渔政综合服务基地顺利完工并交付使用，这是我省第一个海洋与渔业维权执法综合服务保障基地，将为我省海洋渔业行政执法工作提供后勤保障，为我国南海维权执法提供强大支持。

海口海监渔政综合服务基地位于海口市秀英港，系国家海洋局、农业部及省财政投资建设的海监渔政综合服务基地项目，总投资为7633.46万元，由农业部渔政码头以及国家海洋局维权基地改造项目两部分组成，建有1个3000吨级渔船泊位和1个2500吨级渔船泊位，形成陆域面积6.273公顷，护岸长273.94米。

目前，该基地已实现功能性竣工。

**守信纳税小微企业可获加倍授信
最高可获工行
300万信用贷款**

本报海口1月10日讯（记者陈怡 通讯员陈明皓）记者从工行海南省分行获悉，省国家税务局与中国工商银行海南省分行日前正式签署了《海南省国家税务局与工行海南省分行合作协议》，工行根据小微企业的纳税信用等级，纳税额、以及在工行开户时间和结算量等情况，对及时足额纳税的小微企业进行综合评价，并按纳税额放大5-7倍给予授信，单户最高给予300万元的授信额度。

据了解，工行海南省分行将对按时足额纳税、信用良好的小微企业发放无抵押、纯信用贷款，在解决小微企业融资难、融资贵方面进行了有益探索。在银税互动合作期间，工行海南省分行将按照每年不低于5000万元留足专项的贷款规模用于银行互动客户贷款的申请。

同时，工行根据客户的性质、经营特点、经营规模等进行分类向其推荐办理政保贷、政银保等业务，同时积极配合办理政保贷业务的五星级客户向政府申请利息总额20%的贷款贴息，为诚实守信的纳税企业带来实实在在的好处。

专访我省新《准则》、《条例》学习宣讲团专家成员张旭新、李辽宁，解读新修订的《准则》、《条例》。

为什么中央会对《准则》、《条例》进行修订，两项法规修订有何必要性及意义？我省《准则》、《条例》学习宣讲团成员、海南师范大学教授张旭新说，党的十八大以来，我们党顺应党心民意，深入推进建设党风廉政建设和反腐败斗争，广大人民是比较满意的。但要从根本上解决问题，必须依靠制度建设，必须依靠党规党纪，必须严格执纪。2010年1月颁布实施的《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》，仅对党员领导干部提出了规范，适用对象过窄，缺乏正面引导；而2003年12月颁布实施的《中国共产党纪律处分条例》，已经有将近12年的时间未进行修改，存在纪法不分的问题，近半条款与刑法等国家法律规定重复，将适用于全体公民的法律作为党组织和党员的纪律，降低了对党组织和党员的要求。

新媒体采风团走进澄迈看变化

实地采访海南生态软件园、生态智慧新城等项目

本报老城1月10日电（见习记者叶媛媛 记者杜颖 通讯员张世伟 黄雪）由海南日报社发起的新春市县采风活动昨天正式启动，首站采风地为澄迈县。由海南日报新媒体、南海网、凤凰网、新浪、网易等十余家主流网络媒体组成的采风报道团，上午来到位于澄迈老城经济开发区的海南生态软件园和生态智慧新城进行实地采访，感受澄迈重点项目建设日新月异的脚步。

在花园般美丽的海南生态软件园，周末仍有企业在加班。园区规划面积2平方公里，总建筑面积200万平方米，截至去年年底签约进驻的企业已达810家。环岛高铁老城站的开通，大大便捷了其与省会海口的同城效应。

目前，海南生态软件园整体建设工作中，A、B地块的起步区已建设完成并投入使用，C地块规模区目前施工面积近50万平方米。“我们初步预计2016

年底C地块全部完工，建成后将能够吸纳约2万名与软件及配套产业相关的人才在此创业就业。”海南生态软件园投资发展有限公司工程部经理唐年新告诉采访团记者。

随后，采访团又来到生态智慧新城项目工地，“三横一纵”的路面工程和雨污水管网工程正在紧锣密鼓地施工。“截至去年年底，我们已完成土方开挖及调运共计113万立方米，完成

蓝梦一路、活力路、中印大道雨水箱涵共计2460米，若天气条件良好，预计很快可完成这3条道路80%的雨污水管网工程。”智慧新城项目部经理姚安良说。

据了解，生态智慧新城项目一期征地总面积约8600亩，截至目前，施工方已完成了项目10KV高压电路网施工及路网临时供电施工，及项目临时道路路网工程5.7公里的施工。



定海大桥雄姿初显

1月6日，省重点项目定海大桥的定安段正在加紧建设，低空俯瞰，其雄姿初显。

据悉，定海大桥建成后，不仅可以解决定安、海口南渡江两岸周边10个乡镇数十万群众的出行难题，同时，大桥还将连通环岛高速公路，与澄迈县金江、瑞溪、永发及海口市东山、新坡、遵潭等镇连成四通八达的交通网络。

本报记者 张杰 摄

省农信社获评全国小微金融服务先进

小微企业贷款余额223.5亿元，去年新增46.52亿元，增速26.29%

本报海口1月10日讯（记者陈怡 通讯员袁国华）记者今天获悉，海南省农信社及其下属海口农村商业银行小微企业事业部日前分别斩获了两块沉甸甸的金字奖牌——全国银行业金融机构小微企业金融服务先进单位、全国银行业金融机构小微企业金融服务优秀团队。

据介绍，海南省农信社的改革创新从服务“三农”和小微企业起步。省联社成立伊始，即成立了小额信贷管理处，下

设了小额信贷总部和小微企业服务部，负责全省小额信贷管理、监督、检查和指导工作。

为了打破农民“贷款难”，自2009年开始，海南省农信社小额贷款总部培养的小额信贷技术员，走村串户，实现了农民贷款不出村、还款不出镇。2013年海口农商银行从德国引进IPC信贷技术，进行优化升级，在原有基础实现了本地化。借鉴海口农商银行成立小微企业金融

事业部的成功经验，全省19个市县行社都成立了各自的小微企业服务部。

为鼓励更多的市县行社服务小微企业，海南省农信社还出台了多项考核激励措施。比如在贷款业务考核指标中，要求市县行社拿出三分之二的权重与小微企业及500万以下贷款相关联，并与市县行社“三长”年薪直接挂钩，强化“支农”、“支小”理念。

针对乡镇及农区客户，海南省农信

社创新开发了诚信青年创业贷款、“一小通”循环贷等12个系列产品；针对中小型企业及个体工商户，海南省农信社创新开发了“一抵通”、“股权通”、“盛业贷”等10种信贷产品，其中无需抵押的“盛业贷”早在2013年就被海南省银监局授予“小微金融服务特色产品”称号。

据了解，截至去年底，全省农信社小微企业贷款余额已经超过了223.5亿元，比去年年初增加了46.52亿元，增速26.29%。

海南省2014年3月-2015年12月，生产销售有毒有害食品药品犯罪案件(17件)

主要犯罪行为	罪名	判决时间	地址	判决结果	犯罪当事人姓名
无证销售未经批准的假药	销售假药罪	2014.3.6	海口市海甸人民大道9号第107-108号铺面	有期徒刑一年。	张某生
无证销售未经批准进口的假药	销售假药罪	2014.9.25	海口市南海大道豪苑路1号亚洲豪苑城市广场商铺040号	有期徒刑1年，缓刑1年6个月。	林某宁
使用工业松香脱猪头、猪耳朵毛	生产销售有毒食品罪	2014.12.31	海口市秀英区向荣路化工二厂宿舍区	有期徒刑一年。	黎某坤
使用工业松香脱猪头、猪耳朵毛	生产销售有毒食品罪	2014.12.31	海口市秀英区向荣路化工二厂宿舍区	有期徒刑一年。	罗某妮
无证经营中药饮片	非法经营罪	2015.2.3	三亚市临春河路二巷	有期徒刑一年，缓刑二年。	纪某银
低价收购病死猪屠宰后销售	生产销售不符合安全标准的食品罪	2015.2.13	海口市秀英区长流镇富教村	有期徒刑一年六个月。	陈某才
				有期徒刑九个月，缓刑一年。	李某器
销售无批准文号的假药	销售假药罪	2015.2.17	海口市国贸大道国贸大厦A栋618房	有期徒刑六个月。	覃某安
无证生产假劣中药饮片	生产销售假药罪	2015.3.17	海口市龙华区山高村16-1号对面	有期徒刑七个月。	蔡某华
				拘役二个月，缓刑四个月。	蔡某
使用甲醛、氢氧化钠、过氧化氢等有毒有害物质浸泡加工牛百叶	生产销售有毒有害食品罪	2015.3.18	海口市美兰区锦山里二排9-6#129号	有期徒刑二年。	温某
				有期徒刑二年。	吴某高
				有期徒刑二年，缓刑四年。	林某霞
使用工业松香脱猪毛和过氧化氢浸泡加工鸡爪	生产销售有毒有害食品罪	2015.4.14	澄迈县福山镇红旗坡三巷	有期徒刑九个月。	袁某禄
未取得医师职业资格，擅自使用米非司酮片、米索前列醇片为孕妇进行终止妊娠手术。	非法进行节育手术罪	2015.4.17	三亚市荔枝沟中学宿舍B栋502房	有期徒刑一年，缓刑二年。	黄某杏
使用工业松香脱鸭毛	生产销售有毒食品罪	2015.4.20	昌江县石碌镇第一市场内	有期徒刑一年，缓刑二年。	陈某芳
加工豆腐时添加硼砂	生产销售有毒有害食品罪	2015.6.18	洋浦干冲区海勤居委会春阳居民组39号	有期徒刑八个月。	谭某德
				有期徒刑八个月，缓刑一年。	符某乙
无证销售未经批准或检验的假药	销售假药罪	2015.8.6	洋浦经济开发区吉浦路金圣楼商铺12号	有期徒刑十个月。	张某萍
使用工业松香脱猪头毛	生产销售有毒食品罪	2015.9.6	儋州市那大镇南丰公路110千伏电站旁	有期徒刑十个月。	王某胜
生产民间祖传秘方圣药丸等未经批准的假药	生产销售假药罪	2015.11.18	海口市龙华区富兴街27号	拘役六个月，缓刑九个月。	陈某荣
无证销售未经批准或检验的假药	销售假药罪	2015.12.15	海口市美兰区二东路水岸星城C1-5	有期徒刑一年，缓刑一年六个月。	李某辉

注：若发现类似食品药品违法犯罪行为，请拨打12331向海南省食品药品监督管理局举报，最高可获50万元奖励。

海南省食品药品监督管理局发布
2015年12月31日

海南省食品药品监督管理局公告(2016年第2号)

关于公布2015年12月份集中消毒餐饮具抽检合格名单的公告

2015年12月份，我局在餐饮环节对全省集中消毒餐饮具安全质量进行抽样监测，抽取样品62批，覆盖全省59家餐饮具集中消毒单位。经检测，合格产品名单如下。

自公告之日起，各餐馆只能从公布的合格产品名单中选购集中消毒餐饮具，严禁采购使用不合格产品。若有违反，食药监部门将依据《食品安全法》第一百二十六条规定，对餐馆处以五千元以上五万元以下罚款；情节严重的，责令停业，直至吊销经营许可证。

请广大消费者就餐时留意餐馆提供的集中消毒餐饮具，发现使用公告合格名单之外的产品，可拨打12331举报，一经查实，最高可获50万元奖励。

海南省食品药品监督管理局

2016年1月11日

海口市公安局交通警察支队关于海康路实施机动车单向通行管理的通告

（备案登记号：QHK-2016-40001）

为缓解海口市人民医院周边道路交通压力，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定，自2016年1月11日起对海康路实施单向交通组织管理，现将有关事项通告如下：

一、海康路实施机动车西往东单向通行的交通组织管理。机动车驾驶人可由人民大道西往东进入海康路，后经海达路驶入周边道路。

二、机动车驾驶人途经海康路及周边路段时，请自觉服从现

三亚“五个集装箱”提速项目审批 亚龙湾爱立方滨海乐园 提前8个月完工

本报三亚1月10日电（记者况昌勋）今天，亚龙湾爱立方滨海乐园内，不少游客穿上冰鞋，体验在热带三亚滑冰的感受。该园本月完工开业后，新的旅游项目吸引了不少游客。

“亚龙湾爱立方滨海乐园原计划是2016年8月31日开园，之所以能够提前8个月完工，得益于三亚市在投资项目百日大会战期间采取的‘五个集装箱’联合审批制度。”亚龙湾爱立方滨海乐园董事长李平说。

所谓“五个集装箱”联合审批制度，即按照项目审批的关键节点，将流程整合为立项、供地、规划报建、施工许可、竣工验收五个阶段，实行“一窗受理、联合审查、限时办结”的图审方式，成立建设项目审批代办服务中心，全程免费为项目建设提供专业咨询、联合辅导、代办督办等服务。

亚龙湾爱立方滨海乐园2014年9月25日开工，计划总投资7亿元，项目占地面积约38万平方米（571亩），总建筑面积3.2万平方米，其中新增建筑面积2万多平方米，改造面积9471平方米。“项目建设所需各项审批手续较为繁琐，涉及住建、规划等十多个部门。”三亚市发改委主任张利介绍，为加快项目进度，三亚市发改委牵头协调，实施并联审批，大幅缩短办理手续所需时间。

据悉，三亚建立“绿色通道”审批提速后，共完成审批事项333项次，审批时限由原来的2498个工作日提速至724个工作日，提速率达71%，平均单个审批事项审批时限为两个工作日。

公 告

经省委研究，现将拟任干部人选情况予以公示。

蒙国海，男，1958年11月出生，海南琼海人，汉族，在职研究生学历，管理学硕士学位，工程师，1980年1月参加工作，1976年10月加入中国共产党。历任共青团海口市委副书记、书记，海口市科技局、技术监督局、专员办主任，长流新区管委会副主任（正处级），市人民政府副秘书长（正处级），美兰区委副书记、区长，市人民政府秘书长、办公厅党组书记。现任中共海口市委委员，市人民政府副市长，拟任中共海口市委常委。

王忠云，男，1971年8月出生，湖南衡阳人，汉族，大学学历，工学学士学位，工程师，1994年7月参加工作，2007年3月加入中国共产党。历任海南广播电视台总台社会新闻部主任、《直播海南》总制片人（副处级），旅游卫视大型活动部主任（副处级），海南广播电视台总台海口记者站副站长、站长（正处级）。现任